Daemi tur large-sample teériu
1. Gerum rad fyrir ad X fylgi dreifingu med béttifall:
fx) =021, 0<2<1, 0<6<o.

Ohadum meelingum er safnad med Xi,...,X,. Finnid ML-metil fyrir
0. Hvada dreifingu stefnir 05,7, 47

2. Gerum rag fyrir ad Xi,..., X, séu iid ar dreifingu med likindamassa-
fall:

f(x)=P(X =z)=exp(-M)A"/z!, =0,1,2,....
(a) Leidid ut ML-metil fyrir A.
(b) A hvada dreifingu stefnir A?
(
(

)
)

) Leidid ut LR prof fyrir kenninguna Hy : A = A.
d) Leioio ut Wald prof fyrir kenninguna Hy : A = A.
)
)

c
(e) Leidid at LM prof fyrir kenninguna Hp : A = Ag.
(f) A hvada dreifingu stefnir LR-profsteerdin ef Hy er rétt?

3. Gerum rad fyrir ad Y; = ¢Y;_1 + &4, bar sem ¢4 er white-noise, V(e;) =

02 og |¢| < 1. Meta & ¢, gdgnunum (Y7, ..., Yr) er safnad og dkvedid
a0 nota formuluna:

Z?:Q Y;fY;t—l
T
Zt:Z Y?—l

(a) Finnid plim(¢).

(b) Finnid plim(¢? — ¢2).

(¢) A hvada dreifingu stefnir ¢? Hver eru medaltal og varians 1 peirri
dreifingu?

(d) Hvernig er betta tilfelli frabrugdid tilfellinu ¢ = 17 (Berid saman
vid kaflann um asymptotic distribution of Dickey-Fuller statistics
i kafla 14, bls 616-619 { minni bok.).
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